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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 2116/4-12-2023  ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Β. Γραμμένο, με θέμα «Το 31% των υδάτων στην Κρήτη 
ακατάλληλο»,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Το Υπουργείο Υγείας στο πλαίσιο του επιτελικού του ρόλου για την παρακολούθηση της 
ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, εκδίδει το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο 
(αρ.  Δ1(δ) /Γ.Π. οικ. 27829/15-05-2023 (ΦΕΚ Β’ 3525) ΚΥΑ «Ποιότητα νερού ανθρώπινης 
κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/2184 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2020 (L435/1, 
23.12.2020»). 
Στο ως άνω νομοθετικό πλαίσιο καθορίζονται «οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης» και οι 
«αρμόδιες αρχές» για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης 
κατανάλωσης ως εξής: 
1.  Για τις υδρεύσεις Δήμων κ.λ.π,  υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης (πρώτος βαθμός   ευθύνης) 
είναι οι Δήμοι ή Σύνδεσμοι Δήμων  ή ΔΕΥΑ…, οι οποίοι φέρουν την ευθύνη, μεταξύ άλλων,  
και της διενέργειας υγειονομικών αναγνωρίσεων και εργαστηριακών εξετάσεων - με τη 
συχνότητα που προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία, σε συνάρτηση με την παροχή 
του διανεμόμενου νερού, προκειμένου να παρέχεται πόσιμο νερό σε ποσότητα επαρκή για 
τις ανάγκες του υδρευόμενου πληθυσμού, χωρίς διακοπές και το σύστημα ύδρευσης να 
είναι απαλλαγμένο από κάθε υγειονομικό κίνδυνο. 
2. Οι Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των Περιφερειακών Ενοτήτων (δεύτερος βαθμός 
ευθύνης) συνεργάζονται με τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης προκειμένου να 
εξασφαλίζεται η συνεχής και απρόσκοπτη παροχή υγιεινού ασφαλούς πόσιμου νερού, η 
ποιότητα του οποίου θα πληροί τους όρους της νομοθεσίας.  
Δεν υποκαθιστούν τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης, ασκούν εποπτικό έλεγχο της 
ποιότητας του πόσιμου νερού, προκειμένου να διαπιστωθεί αν το πόσιμο νερό που 
διαθέτουν για κατανάλωση οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης ανταποκρίνεται στις ελάχιστες 
απαιτήσεις που προδιαγράφονται στο παράρτημα Ι της προαναφερόμενης ισχύουσας 
νομοθεσίας (μικροβιολογικές και χημικές παράμετροι). 
3.  Σε περίπτωση εμφάνισης περιστασιακών υπερβάσεων οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης, 
σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των Περιφερειακών Ενοτήτων, 
αναλαμβάνουν επανορθωτικές ενέργειες αντιμετώπισης (π.χ. εξάλειψη των κινδύνων 
ρύπανσης, επεξεργασία νερού, χλωρίωση κλπ.), ώστε να πληρούνται τα ποιοτικά όρια της 
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νομοθεσίας για το πόσιμο νερό και να διασφαλίζεται και προστατεύεται η Δημόσια Υγεία 
και το περιβάλλον γενικότερα. 
Επιπλέον ενημερώνουν τους καταναλωτές σχετικά με τις προϋποθέσεις κατανάλωσης και 
χρήσης του νερού. 
4.  Ανεξάρτητα του αν έχει σημειωθεί ή όχι μη συμμόρφωση με τις παραμετρικές τιμές, οι 
Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των Περιφερειακών Ενοτήτων, σε συνεργασία με τους 
υπεύθυνους φορείς ύδρευσης, διασφαλίζουν ότι απαγορεύεται η υδροδότηση νερού 
ανθρώπινης κατανάλωσης το οποίο αποτελεί δυνητικό κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία ή 
ότι περιορίζεται η χρήση του εν λόγω νερού ή ότι αναλαμβάνονται όλες οι άλλες 
επανορθωτικές ενέργειες που απαιτούνται για να προστατευθεί η ανθρώπινη υγεία. 
 
Β.  Όσον αφορά τα υπόλοιπα θέματα που θίγονται στην σχετική ερώτηση (νιτρορύπανση 
υπόγειων υδάτων, καταλληλόλητα νερού για άρδευση …) εμπίπτουν στην αρμοδιότητα 
των συνερωτώμενων Υπουργείων Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων.  
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